

撤许可摘国旗

# 以色列持续报复巴勒斯坦

以色列8日继续推进新政府一系列针对巴勒斯坦的报复措施，撤销巴勒斯坦外交部部长里亚德·马立基等巴方高级官员进出约旦河西岸及附近地区的特殊旅行许可，并摘除公共场所的巴勒斯坦国旗。

## 巴外长排队一小时

以色列国防部8日证实，已经撤销马立基的“特别通行证”。据以色列《新消息报》网络版报道，马立基当天上午在艾伦比桥陆路口岸通关时无法使用特殊通道，与巴勒斯坦民众一起排队等候一小时。

艾伦比桥陆路口岸位于巴勒斯坦约旦河西岸地区与约旦交界处，由以色列控制，是当前绝大多数巴勒斯坦人离开巴以地区的通道。

巴勒斯坦外交部当天发表声明说，马立基先前代表巴勒斯坦国总统马哈茂德·阿巴斯出席巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦的就职典礼。他回国途中，以色列没有考虑巴外交部的地位，撤销

他的特殊旅行许可。

声明指出，以方此举公然违反国际法及巴以签署的相关协议，以方给予巴官员和普通民众旅行许可，不是提供“便利或特权”，而是尽“义务”。以方相关行为应受到制裁，巴方将采取反击措施，包括向联合国国际法院申诉。

马立基的政治顾问艾哈迈德·迪克告诉《以色列时报》记者：“无论是否持有这张通行证，外交部长都将继续开展他的工作和外交活动。”

## 摘除巴勒斯坦旗

同一天，以色列新任国家安全部长伊塔马·本·格维尔说，他已下令警方摘除公共场所的巴勒斯坦旗帜。

按照以色列法律，公共场所出现巴勒斯坦旗帜不违法，但军队和警方有权在认定有碍公共秩序时予以摘除。

据路透社报道，一名巴勒斯坦男子因1983年绑架和杀死一名以色列士兵的罪

名服刑多年后于上周出狱，回到以色列北部家乡时受到村民欢迎。当时，他挥舞一面巴勒斯坦旗帜。

本·格维尔在一份声明中说，“违法者”挥舞巴勒斯坦旗帜等同于“煽动和鼓励恐怖主义”，因此他下令摘除公共场所的巴勒斯坦旗帜，以“制止这种煽动反以情绪的行为”。

以色列国防部7日证实，三名巴勒斯坦民族权力机构高级官员因探望了那名出狱男子而被撤销特殊旅行许可。

## 新政府引发忧虑

上述举措是以色列新政府6日出台的一系列针对巴勒斯坦措施的一部分，旨在报复巴勒斯坦去年底推动联合国大会通过决议、请求联合国国际法院就以色列占领巴勒斯坦领土问题发表咨询意见。以方措施包括从为巴方代收税款中扣除3900万美元以补偿遭巴勒斯坦人袭击的受害者。

据以色列政府新闻办公室8日通报，

再度就职总理不久的本雅明·内塔尼亚胡在内阁会议上强调，“我们成立了一届不同的政府，将采取不同的政策，每个人都将见证”。

内塔尼亚胡去年11月领导利库德集团赢得议会选举，组建由6个右翼或极右翼政党组成的新内阁。其中，极右翼政党犹太力量党领导人本·格维尔出任新设立的国家安全部部长，掌管警察事务，引发巴勒斯坦及其他阿拉伯国家警惕和质疑。

本·格维尔本月3日在警方保护下进入耶路撒冷老城圣殿山（穆斯林称“尊贵禁地”）的阿克萨清真寺广场。巴勒斯坦等中东地区多国强烈谴责，认为此举是对巴勒斯坦和整个阿拉伯世界的严重挑衅。

以色列人口中，阿拉伯裔大约占五分之一，大部分为以色列1948年建国前就居住在这片土地的巴勒斯坦人后裔。相关团体一直争取在以色列政治生活中获得更平等权利和地位，许多人对巴勒斯坦有认同感，极右翼政党上台加深他们对前景的忧虑。

新华社特稿



## 成人之日

这是1月9日在日本横滨拍摄的参加成人礼仪式的青年女子。

当日，青年男女在日本横滨参加成人礼，庆祝自己成年。根据日本自2022年4月1日开始施行的《民法》，成人年龄由原来的20岁下调至18岁。每年1月的第二个星期一，日本各地会为年轻人举办成人礼仪式和活动。

新华社发

## 南非国家电力公司CEO疑遭下毒

南非国家电力公司8日说，公司即刻卸任的首席执行官安德烈·德勒伊特上月疑似遭遇下毒，警方正展开调查。

南非能源行业刊物《EE商务情报》7日最先曝出这一事件。报道称，德勒伊特去年12月13日在办公室喝了一杯咖啡后出现头晕、呕吐、战栗不止等症状，随后接受治疗，经检测为氰化物中毒。

路透社8日报道援引南非国家电力公司安保部门主管一份声明，称由于警方正在调查，公司无法进一步置评。

南非国企部长普拉温·戈尔丹同日

也向路透社证实此事，表示事件“将得到彻底调查”。

戈尔丹没有透露下毒事件细节，只是说“希望南非正常运转并蓬勃发展的人都企图贪污腐败中饱私囊的人之间”正在进行一场激烈斗争。

德勒伊特2020年1月出任南非国家电力公司首席执行官。据路透社报道，德勒伊特上任后在本公司范围内打击腐败和破坏供电基础设施等有组织犯罪行为。

南非长年面临供电短缺，在全国范

围内实施轮流断电措施。缺电危机去年年底愈演愈烈，每天断电时间长达10小时，严重影响工商业活动，引发民众不满。法新社先前援引一些分析师的话报道，缺电危机缘于南非国家电力公司多年管理不善、设备失修和官员腐败。

德勒伊特因处理缺电危机不力备受压力，去年12月14日宣布辞职。他将留任至今年3月底，以便公司寻找接任者。据《EE商务情报》报道，他12月12日向公司董事长提交辞呈，次日即发生中毒事件。

新华社微特稿

## 调查显示

## 约四成德企预测今年业务将萎缩

德国经济研究所9日发布的调查结果显示，约四成德国企业预测今年业务规模将萎缩，原因包括能源成本高企以及供应链紧张。

德国经济研究所对大约2500家德国企业所作调查显示，约四成企业预计今年业务规模将萎缩，约三分之一预计将停滞不前，约四分之一预计将有所增长。

从行业来看，德国建筑业前景尤其惨

淡。受访的建筑业企业中，过半预计今年业务量将下滑，仅15%预计业务量将增加。工业领域前景同样不容乐观，39%的受访企业预计业务将萎缩。

德国经济研究所说，与去年夏季相比，这个冬季天然气短缺风险有所下降，能源价格也有所回落，但仍无法排除能源供应中断的可能。在下一个冬季来临前能储备多少能源，以及今年发生供应中断

的风险有多大目前都不得而知。

作为欧洲最大经济体，德国多年来严重依赖俄罗斯供应天然气。乌克兰危机升级以来，欧洲联盟与美国一道对俄施加多轮制裁，但制裁反噬作用令欧洲国家处境窘迫，能源供应紧张、价格飙升，加重民生负担。

国际货币基金组织预测，德国经济今年将萎缩0.3%，在七国集团中幅度最大。

新华社微特稿

另一家监测闪电情况的研究机构、美国华盛顿大学全球闪电定位网络研究人员罗伯特·霍尔兹沃斯说，无论是汤加火山引发闪电的情况还是全球闪电发生趋势，他们的研究结果与上述报告情况一致。

新华社微特稿

## 尼日利亚

## 武装分子袭击火车站 多人遭绑架

新华社阿布贾1月8日电（记者郭骏）尼日利亚官员8日证实，一伙武装分子7日晚袭击了尼南部埃多州一个火车站，绑架了32名候车乘客。

埃多州政府发言人8日在埃多州首府贝宁城举行的新闻发布会上说，这伙持枪武装分子7日晚闯进该州伊圭本区一个火车站绑架了候车乘客，其中一名乘客很快自行逃离武装分子窝点并获救。警方在追捕中抓获一名武装分子，正努力营救其余被绑架人员。

尼日利亚铁路管理部门8日宣布，出于安全考虑暂时关闭遇袭火车站。

近几个月来，尼日利亚多地连续发生武装袭击和绑架事件，造成大量人员伤亡。

## 汤加

## 火山喷发5分钟 引发闪电逾2.5万次

研究人员日前发布报告显示，去年1月中旬汤加火山喷发不仅引发巨大海啸，还一度导致闪电频发，5分钟内引发闪电逾2.5万次。

据美国有线电视新闻网8日报道，芬兰气象监测技术企业维萨拉公司近日发布的报告显示，汤加洪阿哈阿帕伊岛海底火山去年1月喷发时把大量水蒸气送入地球大气层，引发频繁闪电。

这份报告显示，汤加火山喷发在5分钟内引发2.55万次闪电，在6个小时内引发近40万次闪电。报告说，汤加火山喷发最强烈的时候，全球发生的所有闪电事件半数集中在火山附近区域。

维萨拉公司气象学家和闪电专家克里斯·瓦加斯基说，他们追踪全球发生的闪电事件40年，这是迄今探测到“最极端”的闪电密集发生情况。

报告说，就全球发生的闪电事件而言，2022年是一个“极端”年份。比如，美国2022年记录到逾1.98亿次闪电，比2021年多400万次，比2020年多2800万次。

通常只有空气相对潮湿时才会发生闪电，闪电因此多发于热带地区和其他地区的夏季。闪电频发通常意味着气温升高，其发生频次成为研究人员衡量气候危机恶化程度的一个关键指标。瓦加斯基说，近年来闪电频发的趋势有增无减。

另一家监测闪电情况的研究机构、美国华盛顿大学全球闪电定位网络研究人员罗伯特·霍尔兹沃斯说，无论是汤加火山引发闪电的情况还是全球闪电发生趋势，他们的研究结果与上述报告情况一致。

新华社微特稿